

12岁男孩救人牺牲 父母反被判担责70%

此事引起广泛议论：“谁还愿见义勇为？”

法院竟判我要为儿子的死承担70%的责任,我无论如何也想不通。”34岁的曹宪柏近日向记者倾诉他的悲愤。他年仅12岁的儿子曹杨为救同学不幸溺水身亡,当地法院判决死亡赔偿金、丧葬费的70%由曹杨家庭自行承担。

这一事件在曹家所在的吉林省农安县引起广泛议论:再看到有人遇到危难时,谁还愿见义勇为?”



警赶到,在民警面前,小明讲述了事情的经过。

小明说,他和曹杨来到水坑边玩,他们向水里扔土块,由于用力过猛,他不小心掉进了水坑里,曹杨看见后就过来救他,他上来后却发现曹杨掉进去了,吓坏了的他赶紧回村里叫人。

曹宪柏说:孩子出事,小明的父母一次也没来过,连一句安慰的话都没有,更让人气愤的是后来小明和他的家人竟都说没有得到曹杨的救助,是小明自己从水坑里爬上来的。而在事发当天,小明接受了媒体的录音和录像采访,明明白白地说曹杨是跳到水里救他。”

记者在闫家小学找到了小明。小明说,他掉坑里时,是自己爬上来的。不过他承认,如果不是为了去救他,曹杨就不会淹死,他一直很感激曹杨。

小明的妈妈段女士对记者说:曹杨根本就没有抓到我们孩子的手,是小明自己爬上来的,我们没有义务去安慰他们。”

县法院:村委会与救人家庭共担责

5月26日,农安县见义勇为评审委员会正式颁发了曹杨舍己救人行为的确认证明:曹杨因抢救落水同学小明,

不慎掉入水中,溺水牺牲,曹杨奋不顾身英勇救人的行为,经评审委员会确认为见义勇为。”对被救孩子家庭的态度感到寒心的曹宪柏,一纸诉状将土地承包者曹庆德和挖坑的张胜以及负有管理责任的闫家村村委会告上法庭,要求赔偿曹杨死亡的各种损失14万余元。

曹宪柏的代理律师胡立光认为,被告人张胜在耕地上挖坑违反法律规定,水坑形成后产生了严重的危险隐患,张胜没有及时回填,也没有设置警示标志和采取防护措施,存在严重过错。土地承包方曹庆德明知张胜在土地上挖坑而不予制止,亦应承担相应的赔偿责任。而闫家村村委会作为土地管理者,没有履行管理责任,对损害的发生存在过错,也应当承担相应的赔偿责任。

日前,农安县人民法院作出了让人大吃一惊的一审判决:因无法认定曹庆德承包这个大坑,故曹庆德无责任。而张胜擅自挖坑取土,显然不妥,但他的行为与曹杨的死亡无因果关系,故张胜不承担任何责任。闫家村村委会对自己所有的土地应加强管理,对危险区应设有明显标志。为此,闫家村村委会应承担部分赔偿责任。但由于村里只是疏于管理的责任,主观无任何故意,曹杨死亡地点又在农田中,原告自己应承担大部分责任。故判决闫家村村委会承担曹杨死亡赔偿金、丧葬费共计7.2万余元的30%,另70%由原告自行承担,驳回原告其他的诉讼请求。

望着这纸判决,曹宪柏感到茫然无助:“儿子做的是好事,又不是坏事……”

记者来到了农安县人民法院,一位负责人表示,此案已上诉到长春市中级人民法院,如果判决不妥,上级法院会纠正,假如法官有问题,还

有审判监督部门,法院目前不便对此发表看法。

救人孩子父亲:教育孩子见义勇为错了吗?

曹宪柏一遍又一遍地对记者说:孩子从小我就教育他,当别人有困难时要伸出援手,这难道错了吗?”

闫家小学的师生们反映,在一年级时,曹杨就把带的面包给忘了带饭的同学吃,他还时常把一个没妈的伙伴领回家吃饭。下大雨时,他常和没带雨具的同学共用一把伞,常常是衣湿半边。每逢大雪,他总是早早地来到学校,把炉子烧好……

“我失去了这样的好孩子,还要面对这样的判决,我真不知该怎么办?”曹宪柏泣不成声。

这个判决也引起了中科院退休教授尹航的关注,尹航称有两点不解:一是判决将挖坑人张胜置于本案之外;二是村委会管理不当只承担30%责任,见义勇为者父亲却承担70%责任”。70岁的尹航说:这与社会大力弘扬的见义勇为精神是背道而驰的,是对舍己救人行为贬值的判决!”

北京市建元律师事务所的马丽敏律师说,从管理角度,闫家村村委会肯定负有过错责任,但造成此悲剧的挖坑人不应置身事外。而作为孩子的家长,也应负有一定的监护责任,但因为孩子做的是好事,让其承担70%的绝大部分“责任”是欠妥的。

而来自民间的反映则是愤慨。长春市民刘先生说:面对这样的结局,我们有什么理由去责备那些在别人危难时不愿伸出援手的人的冷漠?”许多人认为,在这个事件中,受到伤害的不仅是曹杨及其亲人,而且是整个社会的良知。人们的社会道德与责任感一旦丧失,那是极其可怕的。

长春市见义勇为基金会副秘书长杨世平则担忧地表示,见义勇为的受益人躲起来或不承认受救助的事屡屡发生,这不仅对见义勇为者的评定产生难度,也对弘扬舍己救人精神产生致命的打击。究其原因就在于,有关规定明确提出,受益者有责任和义务给见义勇为者一定的经济补偿。已将此案上诉到了长春市中级人民法院的曹宪柏表示:“一定要把这个官司打下去,不光是为了死去的孩子,我也想为这个社会做点什么。”

据新华社“新华视点”记者周立权

陈政高任辽宁省代省长

新华社沈阳12月22日电 12月22日召开的辽宁省第十届人民代表大会常务委员第三十五次会议决定,接受张文岳辞去辽宁省人民政府省长职务的请求,任命陈政高为辽宁省人民政府副省长,并决定由陈政高代理辽宁省人民政府省长职务。

首列时速300公里动车组下线 全部为座车,明年8月1日载客运营



据《北京晨报》报道 昨天,我国首列国产化时速300公里“和谐号”动车组列车 CRH2-300 在南车四方机车车辆股份有限公司竣工下线。预计到2008年3月,将向京津城际铁路交付首批动车组,经过一系列试验后,中国目前最快的列车将于2008年8月1日在京津城际铁路正式投入运营。

中最轻的动车组,具有优越的节能和环保性能。”马云双还介绍说,新车在每节车厢之间都装有“车间减振器”,能减轻列车纵向的冲动和车体本身的摆动。

专访 动车组将有“中国脸”

南车高级工程师邓小军告诉记者,转为批量生产后,首批300动力动车组将为京津城际铁路设计。目前南车已具备首批交付10列动车组的能力,京津城际列车可以单辆,也可两列联挂。

目前市民普遍关注的动车组,叫它们“子弹头”非常形象。但细心的旅客会发现,中国的CRH2动车组跟日本的新干线列车很像。邓小军透露,首批将在京津线上运营的时速300公里动车组在外形上跟目前已载客的“D”字头外形差别不大。但针对中国的铁路线,南车正在设计研发中国的子弹头列车,很快它将拥有一张中国式的流线型的“脸”。

揭秘 餐车增加两个小吧台

新下线的时速300公里动车组采用流线型气动外形,整列车由8辆车连接而成,全部为座位车,其中7号车为一等车厢。与时速200公里动车组明显不同的是,新车在5号车的餐车部分增加了两个小的吧台,在7号车则增加了双面可视的液晶屏幕,便于乘客在列车上休闲娱乐。

南车四方股份公司技术中心副主任马云双说:列车采用了大断面中空型材铝合金车体。每辆车体的重量约为7吨,是目前世界上同类车型

军校招生新条例明年1月1日实施 青年学生考军校不能超过20岁

据《北京晨报》报道 记者从解放军总政治部获悉,《中国人民解放军院校招生工作条例》日前颁布,2008年1月1日起正式实施。新条例对不同类型的考生报考进行明确规

定,其中青年学生考生应为普通高中应届毕业生,年龄不超过20周岁。条例还取消了原《中国人民解放军院校招生暂行条例》初中毕业生报考的相关规定。

涉嫌贪污、受贿、挪用公款 安徽商务厅原副厅长被逮捕

新华社合肥12月22日电 (记者 王圣志) 记者从安徽省人民检察院获悉,安徽省商务厅原副厅长蔡文龙涉嫌构成贪污罪、受贿罪和挪用公款罪被检察机关依法逮捕。至此,徽商集团窝案已有10名高管被查处。

安徽省检察院指定巢湖市检察院对蔡文龙涉嫌职务犯罪案件进行立案侦查。检察机关初步查明,蔡文龙在担任上述职务期间,利用职务便利,涉嫌贪污公款800多万元,涉嫌收受或索取贿赂款计110多万元,并为有关人员在业务往来、工作调动、职务升迁中提供便利、谋取不正当利益,同时还涉嫌伙同他人挪用公款1700万元用于营利活动。

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

招聘

急聘 列车、汽车押货员,3650/月+补助,即上岗,包吃住。025-81760666

诚聘 住家生活助理,陪出差,诚实本份,体贴,有责任心,无学历要求,4800+补助,非诚勿扰。013270826621 夏总

急聘 生活助理,能出差,诚实体贴,4880/月+补助,可预支,包吃住。013151094999 李总

招商

招商 铅笔加工。供技术设备,包料包销。0516-82316108

贷款服务

保创 银行合作 80 万个贷,1 亿内企业贷,外地可。025-85630958

急聘 (南京—上海) 押货员,3600+ 补助。025-68678106 吃住+即上岗。

集看电影、听歌、K 歌功能于一身 创维 "CooCaa TV" 液晶电视实现数字客厅新革命

面向日益兴起的家庭娱乐需求,创维集团于今年高调推出的具有领先世界水平的创维 "CooCaa TV" 新产品,已经连续数月销量排名第一。该产品打造了以液晶电视为中心,将看电影、听歌、K 歌等各种娱乐项目带入客厅的新生活。它促进了 3C 的进一步融合,实现了数字客厅的新革命。

随着生活水平的提高,研发能够综合各种功能,并能引领一种新生活模式的家电产品迫在眉睫。创维集团依据消费者的新需求,研发出了以提供美妙的欣赏体验、促进家庭成员交流和放松身心目标的多媒体娱乐电视——创维 "CooCaa TV"。

满 200 送 200 外加折上折 太平洋百货圣诞狂购诱惑多

太平洋百货真是值得去狂购的地方,今年,商场不但全面出新,打造了华东最大的 ONLY、VERO-MODA、JACK&JONES 旗舰店,引进 E·Land、Scat、Teenie Weenie、ESPRIT 等时尚品牌,货品全、款式新,而且 12 月 21 日起至 25 日,商场全场商品推出折上折,单柜累积消费满 200 元送 200 元,并且可以获得圣诞优惠券一份,而且商场还有不少优惠的小活动。

落户太平洋百货,这三大受欢迎品牌不但面积华东第一、型号、款式也是华东最多、最全。此外衣恋 (E·Land)、Scat、Teenie Weenie、ESPRIT、LILY、堡狮龙 style、艾格、史努比、百美伦等品牌淑女装最新形象店纷纷建成,吉贝、CI·PRES、HONRN、个性、贝拉维拉、名莎、依伽依佳、兰开夏等成熟时尚女装重装登场,也为太平洋百货的圣诞亮相“描眉上粉”。据了解,活动期间,ONLY、VEROMODA、JACK&JONES 三大品牌旗舰店将会开展满 300 送

3000VIP 卡积分的活动。全场商品折扣上折 圣诞狂购活动期间,太平洋百货全场商品推出折扣价,单柜现金消费满 200 元送 200 元,并且可以获得圣诞优惠券一份,持圣诞优惠券,活动期间购衣恋、Scat、Teenie Weenie、劲草、蒙迪爱尔、玮尼维希、爱缪斯、鄂尔多斯羊绒、安莉芳内衣、盛世玉满堂、Zippo 等品牌商品可享受 8.8 折优惠。以往甚少参加活动的精品男鞋、金利来皮具今年也会参加满 200 元送 200 元的活动,另外,活动期间锐步、彪马在太平洋百货广场开展大型特卖 2 折起售,实惠深入人心。化妆品区也有让利行动,凡在太平洋百货购买化妆品

满 100 元即减 15 元现金。圣诞老人现场发礼物 圣诞节里,拿到圣诞老人赠送的礼物,是最让人觉得幸运愉快的事。太平洋百货将会满足消费者对圣诞节的最初梦想,据太平洋百货企划部负责人透露,今年,将会有位红袍子白胡子的圣诞老人在商场亮相,而且会给现场消费者派发各种小礼物和糖果,除此之外,太平洋百货还会给顾客带来一系列的精彩圣诞游戏活动,将圣诞购物氛围推至最高点。

